

# 中央公园有一种美叫“落叶缓扫”

本报记者 侯力强 文/图

“赏落叶、拍美景”。随着秋冬季节的到来，我市中央公园为了延长彩叶树的观赏期，方便市民群众欣赏冬景，中央公园以规范的管理和严密的措施留住斑斓景色，按照彩叶树种秋冬季管理办法实行“落叶缓扫”，为市民群众留住一道道亮丽的风景。其人性化的管理举措赢得市民群众的一致赞誉。

“落叶缓扫”不是落叶不扫，是在树叶还有观赏价值的时候，不马上将其当垃圾处理掉，而是让落叶成为景观的一部分，一段时间后，待它观赏价值褪去，再进行清扫。

一枝一叶总关情，“落叶缓扫”既关乎市民群众的情感，又关乎管理单位的“情商”。对此，中央公园综合管理办公室园林工程师鲁亚非介绍，中央公园实施“一区一策”“一路一策”精细化管理，区分不同时段、落叶的不同树种和风霜雨雪等不同天气情况，按照“只捡垃圾叶不扫，晴天不扫雨后扫，看相不佳及时扫，易燃易腐彻底扫”的原则细化制定了“落叶缓扫”清扫保洁作业标准，确保“落叶缓扫”路段点位做到“只见风景，不见脏乱”。

据悉，目前，中央公园实行“落叶缓扫”的彩叶树种有18种：美国红枫、乌桕、黄连木、银杏、白蜡树、黄栌、三角槭、日本早樱、日本晚樱、珊瑚朴、红枫、鸡爪槭、柿、槐、金枝槐、色木槭等。园林养护人员只捡拾落叶中的垃圾，对林下空间、草坪、人行道上的落叶最大可能保留，增加市民游人观赏时间。



中央公园“落叶缓扫”留住美景。

推行“落叶缓扫”，旨在突出公园的秋冬季节性色彩，保持色叶树种落叶后的观赏价值，能够让市民更好地亲近自然、品味景韵，以灵活、创新的理念，提升公园管理水平，增强公园活力，使市民游人行走在落叶上，欣赏着秋冬韵味十足的斑斓之姿，感受季节交替的自然之美。

“我们在留住美景、营造自然生态环境的同时，也要确保公园的整洁、安全。我们沉醉于诗情画意之时，也会谨防火灾、下水道堵塞等安全隐患，以科学精神追求美好境界，以绣花功力开展环境治理，这是我们不断的追求。”鲁亚非说。

## 远航物业党支部 爱心助农显真情



张小飞(右)给远航物业送来购买的生菜球。

本报讯(记者 秦水森 通讯员 曹安强 文/图)“非常感谢远航物业对我的帮助……”11月18日，建安区椹涧乡张村村民张小飞激动地说道。

近日，张小飞家的30亩生菜球成熟了，如何促销，疫情下他一筹莫展。远航物业党支部书记丁一军得知消息后，在全公司发起“爱心助农、暖冬行动”公益活动，带头购买30公斤生菜球。远航物业党员、职工也纷纷献

出爱心，大家你一袋、我一袋，纷纷报名购买。

据统计，在远航物业党支部的带动下，党员、职工共计购买生菜球近千公斤。

“助农行动得到了广大干部、职工的积极响应，远航物业一直致力于公益事业。我们用实际行动支持农产品销售，为的是助农增收，为全面推进乡村振兴贡献远航力量。”丁一军说。



这是11月19日在南博会现场拍摄的一款新能源汽车。

当日，第6届中国—南亚博览会暨第26届中国昆明进出口商品交易会(简称“南博会”)在云南昆明开幕。本次南博会将持续至11月22日，共设13个展馆。新华社发

## 业主家中漏水 物业人员处置6个多小时

本报记者 秦水森 通讯员 冯磊

“非常感谢你们，辛苦了，我朋友回来了，让她好好向你们表示感谢……”11月16日17时30分，经过6个多小时的连续“作战”，襄城和天下物业服务中心工程主管王科岩带领工程师傅终于将36号楼201室堵塞管道疏通，业主王女士的朋友在现场不停地感谢。

11月16日上午11时许，客服管家丁丁巡查时发现36号楼201室往外流

水。凭工作经验，丁丁判断是漏水了，便“第一时间”与业主王女士取得联系，得知业主不在襄城，便按照王女士的要求通知其朋友。

20分钟后，王女士朋友打开房门，此时屋里的水深已到脚踝。丁丁与工作人员立即清理积水。工程主管王科岩随后赶到检查漏水处，发现厨房下水管道因装修造成室内返水。王科岩带领3名工程人员立马进行

疏通。因临近中午，楼上业主陆续开始做饭，客服管家丁丁一户户跑去告知厨房停倒污水的信息。

两名队员在室内疏通，王科岩带领工程师傅李志广跑到室外对主管道疏通。17时30分，经过6个多小时的处置，管道疏通并接好。

丁丁带领工作人员把业主家的积水清理干净后，将所有窗户打开通风，并查看楼下业主家是否受到影响。

随后，丁丁打电话给王女士，让她在外安心，有什么事情可随时联系。

“因厨房内做饭油污较多较大，极易造成污水主管道堵塞，为确保不因管道堵塞而影响业主正常生活，我们将实施‘管道疏通计划’，在春节之前，将34栋楼所有下水主管道疏通一遍，并用火碱冲洗一遍，把管道堵塞问题彻底解决，让2013位业主放心安全过春节。”王科岩表示。

### 声明

●本人丁亚杰遗失许昌瑞贝卡东城置业有限公司开具的瑞贝卡兴天下7号楼104、106号商铺租赁保证金收据，金额：20000元(贰万元)，收据号：0007051，日期：2021年3月17日，声明作废。



俭以养德 杜绝奢侈



大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网